
Maths – 4e             AUTO-EVALUATION : Nombres en écriture fractionnaire  
 

  

Ex : 1   En détaillant votre calcul et en simplifiant le résultat quand cela est possible, effectuer les 
calculs suivants : 

𝐴 =
2

3
−

1

5
 𝐵 =  

11
-8

 ×  
-4
13

  𝐶 =  
11
5

 ÷  
33
10

 

𝐷 =
6

−1
31

 𝐸 =  (
2
3

 –  3)  ÷  
1
9

 𝐹 =
2

3
+

5

3
×

7

10
 

Ex : 2   Julien possède 2057 timbres.  

• 
3

11
 des timbres sont des timbres étrangers. 

• 
5

17
 des timbres étrangers sont des timbres allemands. 

Combien de timbres allemands Julien possède-t-il ? 
 
Eléments de correction 

Ex : 1    

𝐴 =
7

15
 𝐵 =  

11
26

      𝐶 =  
2
3

   

𝐷 = –  186 𝐸 =  − 21 𝐹 =
11

6
 

Ex : 2    
Julien possède 165 timbres allemands 
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Correction 
Ex : 1 En détaillant votre calcul et en simplifiant le résultat quand cela est possible, effectuer 
les calculs suivants : 

𝐴 =
2

3
−

1

5
 

    = 
2×5

3×5
−

1×3

5×3
     = 

10

15
−

3

15
                  𝐴 =

7

15
 

𝐵 =  
11
-8

 ×  
-4
13

                

𝐵 =  
11 × 4
8 × 13

                 

𝐵 =  
11×4

4×2×13
        =  

11
2 × 13

                𝐵 =  
11
26

                      

𝐶 =  
11
5

 ÷  
33
10

      =   
11
5

 ×  
10
33

 

𝐶 =  
11 × 10
5 × 33

       =  
11×5×2
5×3×11

                  𝐶 =  
2
3

   

𝐷 =  
6  

 
-1
31

 

𝐷 = –  6 ÷  
1

31
 

𝐷 = –  6 ×  
31
1

          = –  6 ×  31          𝐷 = –  186 

𝐸 =  (
2
3

 –  3)  ÷  
1
9

                 

𝐸 =  (
2
3

 –  
3×3
1×3 

)  ÷  
1
9

             

𝐸 =  (
2
3

 –  
9
3

)  ÷  
1
9

                 

𝐸 =  
-7
3

 ÷  
1
9

                   =  
-7
3

 ×  
9
1

                        

𝐸 =  
-7 × 9
3 × 1

                   =  
-7 × 3 × 3

3
               𝐸 =  − 21 

𝐹 =
2

3
+

5

3
×

7

10
 

𝐹 =
2

3
+

5 × 7

3 × 10
 

𝐹 =
2

3
+

35

30
           =

2 × 10

3 × 10
+

35

30
 

𝐹 =
20

30
+

35

30
         =

55

30
                     𝐹 =

11

6
 

Ex : 2 Julien possède 2057 timbres.  

• 
𝟑

𝟏𝟏
 des timbres sont des timbres étrangers. 

• 
𝟓

𝟏𝟕
 des timbres étrangers sont des timbres allemands. 

Combien de timbres allemands Julien possède-t-il ? 

• 
3

11
× 2057 = 561          561 timbres étrangers 

• 
5

17
× 561 = 165            165 timbres allemands 

Julien possède 165 timbres allemands 
 
 


